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Folketingsmedlem Victoria Velasquez (EL) har den 19. oktober 2024 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 102, som hermed besvares 

Spørgsmål nr. S 102: 

”Hvad er ministerens holdning til, at Cabi er nødsaget til at nedskalere deres be-

skæftigelsesfremmende indsats med at motivere og modne flere SMV’er til at 

kunne løfte et socialt ansvar, hvis de mister deres finansiering på finansloven som 

følge af det politisk prioriterede opgavebortfald?” 

Svar: 

Regeringen har i sit oplæg til Finansloven for 2025 lagt op til at reducere de stats-

lige udgifter, så der i højere grad kan prioriteres midler til velfærd. I den sammen-

hæng har vi lagt op til at reducere det nuværende samlede statstilskud til Cabi.  

Cabi vil fortsat vil have en statslig bevilling fra SSA-reserven på ca. 10 mio. kr. i 

2025 og 2026 og 3,5 mio. kr. i 2027. Hertil kommer, at Cabi – lige som i dag – 

fortsat vil have mulighed for at opnå indtægter på konsulentopgaver udført på mar-

kedsvilkår og ved at søge fonde. 

Det vil være min forventning, at nogle af de opgaver, som Cabi i dag løser med fi-

nansiering fra den statslige bevilling, fremadrettet vil kunne løses af andre aktører. 

Det er fx muligt, at en del af opgaverne vil kunne løses af videns- og konsulenthuse 

med kompetencer inden for rådgivning om håndtering af sygefravær, socialt ansvar 

mv. 

Hertil kommer, at kommunerne siden kommunaliseringen af beskæftigelsesindsat-

sen i 2000’erne har opbygget og styrket deres kapacitet på området. Den aktive be-

skæftigelsesindsats udmøntes først og fremmest i samspillet mellem landets 98 

kommuner og mange tusinde virksomheder.  

Jeg har naturligvis forståelse for, at Cabi i højere grad skal prioritere deres indsat-

ser som følge af regeringens beslutning om at reducere i det statslige tilskud, men 

jeg er overbevist om, at der også fremover vil være adgang til viden om inklusion 

af udsatte på arbejdsmarkedet, selvom Cabis statstilskud reduceres. 
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Venlig hilsen 

Ane Halsboe-Jørgensen 

Beskæftigelsesminister 


